

# 春節買花添喜 建國花市上上選

《曾中煌·台北報導》台北市建國假日花市敬祝大家新春愉快、龍騰新程。台北市建國假日花市配合農曆春節市民買花需求，從2月3日（六）

起至除夕2月9日（五）連續營業7天，每日營業時間延長至晚上8時，2月9日營業至下午5時。

春節花市期間，選用大理花、茶花、梅花、百年七里香、松樹等佈置展出的「彩虹世界花卉展」及「日本大根島牡丹花展」，分別於花市第3區及第6區展出，百花盛開的美景值得一遊。

為方便民眾挑選花卉



迎新春，建國假日花市各展售花農，提供應景的銀柳（銀兩）、桃花（收獲愛情）、蝴蝶蘭（福慧綿延）、文心蘭（蕙質蘭心）、虎頭蘭（熱鬧滾滾）、發財樹、紅蘿蔔（好彩頭）、仙客來、荷包花、鳳梨花（好運旺旺來）、菊花、香水百合等多樣的國產花卉，歡迎大家來選購。

也請注意2月17、18日花市停止營業，讓終年辛苦的花農們好好休息，請大家不要白跑一趟，並於新春年後2月24日（元宵節）開市。



## 有害生物綜合管理與病蟲害監測

《馮全·台北報導》農作物生產過程中，生產者亟需一套有效的方法以保護農作物免於病蟲危害，同時也保護環境生態。有害生物綜合管理(Integrated pest management, IPM)為發展一套有效且環保的方式，以維護農業生產的穩定性與可持續性。IPM是一種綜合多種防治方法，其核心精神為建立友善作物栽培環境、降低化學農藥

暴露風險、提升作物品質以及農產品食用安全，打造兼顧人類與田間有益生物的永續環境。其中田間監測為IPM相當重要的一個環節，監測內容除了蟲害、病害以外，也包含土壤及氣象資訊的收集。於田區放置黃色黏紙、昆蟲費洛蒙誘引器等方式可達到蟲害監測的效果；而病害監測一般則靠目視調查來完成。至於土壤及氣象資料，可透過定期土壤檢驗、土壤水分計以及溫濕度計等方式來取得。

## 「指南茶莊」家傳手路 獲112年木柵鐵觀音冬茶特等獎肯定

《鄭宇翔·木柵報導》北市木柵「指南茶莊」張淑明女士憑藉家傳手工製茶與焙茶技術，打造出農業部茶及飲料作物改良場評審好評的甘醇鐵觀音茶，榮獲「112年度木柵冬季優良鐵觀音茶比賽」特等獎肯定。木柵鐵觀音茶具有獨特香氣及醇厚滋味，長年深受消費者喜愛，比賽茶外包裝更落實政府推動「國產茶產品追溯條碼QR Code」，讓民眾購買、品茗時更有保障。

該批冬茶上市適逢農曆年節前夕，特於木



柵區農會騎樓辦理展售活動，供消費者試飲、採購，為了落實食農教育，推廣特色農產，對於展售活動中穿插茶知識闖關環節，活動豐富又有趣味性，歡迎消費者到場選購，了解在地茶葉食農文化。

### 歡喜迎春

### 好禮龍底加

**台北市農會**

網路商城: <http://eshop.tfa.org.tw/>

日期 113/1/8-113/2/1

門市: 台北市農會農特產品展售中心·台北市文山區萬隆街47-12號1樓  
電話:(02)2932-6806分機332或333 / 營業時間: 每日AM10:00~PM6:30

門市: 蔬果舖子·台北市大安區復興南路一段340巷旁空地  
電話:(02)2701-7267 / 營業時間: 每日AM10:00~PM7:00 網路商城單筆購物滿2000元免運費，限台灣本島

QR code

餐桌，除了強調餐桌端的均衡飲食之外，完整的食農教育包含了農業生產與環境、飲食生活與文化及飲食健康與消費等三個面向，生產端所能直接傳授的有關農業的相關知識外，更可以透過在農場的各種食農教育體驗活動，讓民眾認識原型食物、了解食物的保存與簡易加工及傳承在地飲食特色與文化等多種豐富的食農教育功能。

及市政府的政策，努力推動食農教育，除了培養市轄休閒農園（場、區）的農友規劃與辦理食農體驗活動的能力之外，也運用所管理的台北花博農民市集、建國假日花市與農特產品展售中心，積極辦理各種食農體驗活動。

未來台北市農會將努力扮演政府與農民之間的橋樑，同時將產地與餐桌兩者緊密連結，持續協助推動台北市食農教育，為台北市民眾的食農安全與農民的福祉盡最大努力。

593 《1月號》 台北市農會

北農簡訊 TAIPEI FARMERS' MONTHLY

台北市農會 理事長 翁清楠 常務監事 鄭明圳 總幹事 蘇光正 敬賀

台北市農會總幹事蘇光正獲台北市政府邀請，代表台北市農會擔任第一屆台北市政府食農教育推動會委員，並出席112年12月18日市長蔣萬安召開主持的第一次食農教育推動計畫（草案）各之工作重點、執行策略及具體措施等行動計畫。

蘇光正總幹事為推動會組成委員中唯一的農業生產端代表，會議中發言表示：食農教育的落實，應兼顧產地與

餐桌，除了強調餐桌端的均衡飲食之外，完整的食農教育包含了農業生產與環境、飲食生活與文化及飲食健康與消費等三個面向，生產端所能直接傳授的有關農業的相關知識外，更可以透過在農場的各種食農教育體驗活動，讓民眾認識原型食物、了解食物的保存與簡易加工及傳承在地飲食特色與文化等多種豐富的食農教育功能。

台北市農會近年來持續配合農業部

祥龍瑞氣 歲稔年豐

台北市農會 理事長 翁清楠 常務監事 鄭明圳 總幹事 蘇光正 敬賀

台北市農會擔任首屆食農教育推動會委員串聯農業飲食文化扎根食農教育

台北市農會總幹事蘇光正獲台北市政府邀請，代表台北市農會擔任第一屆台北市政府食農教育推動會委員，並出席112年12月18日市長蔣萬安召開主持的第一次食農教育推動計畫（草案）各之工作重點、執行策略及具體措施等行動計畫。

蘇光正總幹事為推動會組成委員中唯一的農業生產端代表，會議中發言表示：食農教育的落實，應兼顧產地與

餐桌，除了強調餐桌端的均衡飲食之外，完整的食農教育包含了農業生產與環境、飲食生活與文化及飲食健康與消費等三個面向，生產端所能直接傳授的有關農業的相關知識外，更可以透過在農場的各種食農教育體驗活動，讓民眾認識原型食物、了解食物的保存與簡易加工及傳承在地飲食特色與文化等多種豐富的食農教育功能。

台北市農會近年來持續配合農業部



# 遊龍嬉春去 台北市農園新春連假好去處

《翁紹銘・台北報導》冬日將盡，春天的到來讓天氣略微復甦回暖，甲辰年春節即將在2月到來，今年是大吉大利的龍年，先行祝福大家好運龍龍來、健康吉祥龍好康！台北市有各式各樣的休閒農業體驗活動，誠摯邀請您與我們一同走訪探尋台北市休閒農園裡的甜蜜果實，來趟親近自然、療癒身心的走春。



北投區 賞花郊遊好風光

《林舜婷・台北報導》竹子湖原是臺灣蓬萊米的發源地，湖田社區位於北投竹子湖的中心地帶，是長久以來與國家公園共生的都市農村聚落，也是台灣蓬萊米的發源地。湖田社區為了讓社區大家恢復農業時代的溫暖互動，自民國100年開始社區居民一起推動復育，將消失近60年的蓬萊米種回竹子湖。

竹子湖休閒農業區以海芋花、繡球花及別具自然農村風味的鄉村美景聞名，擁有豐富的農業特色、地理景觀，在地農民以友善耕種花卉及高麗菜、箭竹

等時蔬；數不盡的海芋花海在大屯山的山嵐環抱下，猶如仙境，漫步其中，彷彿能感受到春天的溫暖和生機。

**交通資訊：**自捷運石牌站搭乘休閒公車128及小8，於「竹子湖」站下車；自捷運北投站搭乘台灣好行公車小9，於「竹子湖」站下車。

內湖區 蔬果滿園樂摘採

位於內湖區的白石湖休閒農業區是台北市第一個核定的休閒農業區，內湖區之農業以小規模生產之作物為主，如：草莓、柑橘、野生山藥、香菇、花卉等作物。其中白石湖社區位於碧山巖



各農園開放營業時間會滾動式調整，還請各位民眾在出發前，先行電話聯繫農園確定開園時間。

連絡資訊與地址請搜尋台北市休閒農業區或參考台北市休閒農業資訊入口網連結如右。



一帶，白石湖屬於相當特殊的圈谷地形，當地又盛產白色砂岩，故地名稱白石湖。

內湖最負盛名之一即是生產草莓的觀光果園，盛產期從每年12月到翌年5月，最早為民國72年內湖區農會輔導農戶成立草莓農事班經營至今，前往草莓園時，也可安排走訪鄰近大湖公園、白石湖吊橋、碧山巖開漳聖王廟等，邀請大家走一趟白石湖社區享受山林好風光。

**交通資訊：**自捷運內湖站搭乘小2路區間車，於「恆光禪寺」站、碧山巖（白石湖吊橋）站、觀光草莓園一、二站下車皆可，沿途都是內湖草莓園休閒園區。



等時蔬；數不盡的海芋花海在大屯山的山嵐環抱下，猶如仙境，漫步其中，彷彿能感受到春天的溫暖和生機。

**交通資訊：**自捷運內湖站搭乘小2路區間車，於「恆光禪寺」站、碧山巖（白石湖吊橋）站、觀光草莓園一、二站下車皆可，沿途都是內湖草莓園休閒園區。

**文山區 漫步貓空悠品茗**

文山區位於台北市的南邊，群山環繞、空氣清新，溫暖多濕的氣候和土壤條件正適合茶樹生長。貓空的步道眾多，樟樹、樟湖步道位於纜車站附近尤其熱門，全程平緩好走，還能欣賞有

點。連假多天，可以安排先到指南宮、樟山寺體驗廟宇文化；再搭貓空纜車眺望風景，尋覓一處茶園，感受時間淬鍊鐵觀音的香醇茶韻，探索那遠離塵囂的幽靜。

**交通資訊：**自捷運動物園站搭乘公車棕15或貓纜，於「貓空」纜車站下車。上山後可搭乘貓空遊園公車左線或右線，遊覽貓空。



文山區位於台北市的南邊，群山環繞、空氣清新，溫暖多濕的氣候和土壤條件正適合茶樹生長。貓空的步道眾多，樟樹、樟湖步道位於纜車站附近尤其熱門，全程平緩好走，還能欣賞有

點。連假多天，可以安排先到指南宮、樟山寺體驗廟宇文化；再搭貓空纜車眺望風景，尋覓一處茶園，感受時間淬鍊鐵觀音的香醇茶韻，探索那遠離塵囂的幽靜。

**交通資訊：**自捷運動物園站搭乘公車棕15或貓纜，於「貓空」纜車站下車。上山後可搭乘貓空遊園公車左線或右線，遊覽貓空。

**文山區 漫步貓空悠品茗**

文山區位於台北市的南邊，群山環繞、空氣清新，溫暖多濕的氣候和土壤條件正適合茶樹生長。貓空的步道眾多，樟樹、樟湖步道位於纜車站附近尤其熱門，全程平緩好走，還能欣賞有

點。連假多天，可以安排先到指南宮、樟山寺體驗廟宇文化；再搭貓空纜車眺望風景，尋覓一處茶園，感受時間淬鍊鐵觀音的香醇茶韻，探索那遠離塵囂的幽靜。

**交通資訊：**自捷運動物園站搭乘公車棕15或貓纜，於「貓空」纜車站下車。上山後可搭乘貓空遊園公車左線或右線，遊覽貓空。

**文山區 漫步貓**